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Ποιμαντική κίνηση Τετάρτης του Μητροπολίτη 
Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα τελέστηκαν το πρωί της 
Τετάρτης 24 Σεπτεμβρίου 2025, ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίας Θέκλας στο Μηλοχώρι 
Εορδαίας, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Στην ιερή 
σύναξη παρέστησαν οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι φορέων, 
κληρικών και πιστών τιμώντας την πρώτη γυναίκα Μάρτυρα 
και Ισαπόστολο της Εκκλησίας μας.

Ο Μητροπολίτης μας, στο κήρυγμά του, αναφέρθηκε στη ζωή της Αγίας Θέκλας, η 
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οποία έζησε τον 1ο αιώνα μ.Χ. στο Ικόνιο της Λυκαονίας. Ήταν κόρη πλούσιας 
οικογένειας και, σε ηλικία 18 ετών, άκουσε το κήρυγμα του Αποστόλου Παύλου για 
την παρθενία, την εγκράτεια και την αιώνια ζωή. Καθισμένη τρεις ημέρες στο 
παράθυρο του σπιτιού της, χωρίς να φάει ή να πιει, απορροφήθηκε από τον λόγο 
του Αποστόλου και αφιερώθηκε ολοκληρωτικά στον Χριστό. Παρά την αντίδραση 
της οικογένειάς της και του αρραβωνιαστικού της, προτίμησε να ακολουθήσει τον 
δρόμο της σωτηρίας.

Η Αγία Θέκλα υπέστη πολλούς διωγμούς και μαρτύρια. Καταδικάστηκε να καεί 
ζωντανή, αλλά θαυματουργικά η φωτιά έσβησε με δυνατή βροχή. Αργότερα 
ρίχτηκε σε άγρια θηρία, τα οποία όμως δεν την πείραξαν. Έγινε μαθήτρια του 
Αποστόλου Παύλου, η πρώτη γυναίκα που κήρυξε το Ευαγγέλιο, και πέρασε τα 
τελευταία χρόνια της ζωής της σε ασκητική ζωή κοντά στη Σελεύκεια της 
Ισαυρίας, όπου και εκοιμήθη ειρηνικά.

«Η πίστη της Αγίας Θέκλας», υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, «είναι η πίστη που 
μετακινεί βουνά, η πίστη που κάνει τον άνθρωπο να βλέπει το ουράνιο στεφάνι 
πέρα από τις δοκιμασίες. Σήμερα, σε μια κοινωνία που συχνά κλονίζεται από 
αβεβαιότητες, η Αγία μας δείχνει τον δρόμο της εμπιστοσύνης στον Χριστό και 
της σταθερότητας στην ομολογία της αλήθειας». Ο Ποιμενάρχης κάλεσε τους 
πιστούς να γίνουν συνεχιστές της μαρτυρίας της Αγίας με την καθημερινή τους 
ζωή, με την αγάπη, την ελπίδα και την ακλόνητη πίστη τους.

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του προς τον εφημέριο 



της ενορίας, πατέρα Μηνά Χοβαρδά, για την πολύτιμη και αφοσιωμένη προσφορά 
του, καθώς και προς τους εκλεκτούς συνεργάτες του, που εργάζονται με ζήλο και 
αυταπάρνηση για την πνευματική πρόοδο της ενορίας, αναδεικνύοντας τον Ιερό 
Ναό της Αγίας Θέκλας σε φάρο πίστης και μαρτυρίας για ολόκληρη την Εορδαία. 
Τέλος χειροθέτησε σε Αναγνώστες τους Μιχαήλ Σαουλίδη, Παναγιώτη Σαουλίδη 
και Βασίλειο Δώρη.

Επίσης το μεσημέρι ο Μητροπολίτης μας μετέβη και στο Ειδικό Εργαστήρι στον 
Άγιο Χριστόφορο Εορδαίας όπου τέλεσε τον Αγιασμό για την έναρξη της νέας 
χρονιάς. Στην τελετή παρευρέθηκαν μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί και φίλοι του 
Εργαστηρίου, δημιουργώντας μια θερμή και όμορφη ατμόσφαιρα.

Στην πατρική του ομιλία ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την αξία της παιδείας, της 
προσφοράς και της αγάπης υπογραμμίζοντας ότι η Εκκλησία είναι πάντοτε κοντά 
σε κάθε άνθρωπο. Ευχήθηκε τέλος σε όλους υγεία, δύναμη και ευλογημένη πορεία 
για τη νέα σχολική χρονιά.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος υποδέχθηκε στο Επισκοπείο στη 
Φλώρινα όμιλο προσκυνητών από την Αλεξανδρούπολη, στους οποίους απηύθυνε 
θερμό πατρικό λόγο, καλωσορίζοντάς τους στην ακριτική Μητρόπολη ευχόμενος η 
επίσκεψή τους να αποτελέσει πηγή πνευματικής αναψυχής και ενίσχυσης της 
πίστης.










